Lycée pilote Sfax 4 Math/Sc Mme Kharrat Soumaya

Série d’exercices (Le Tri)
Pour chaque exercice, Faire une analyse modulaire (deux modules au
moins), En déduire les algorithmes puis faire la traduction en turbo
pascal.

Exercice 1

et 20. On désire trier en ordre croissant les éléments de T en utilisant la mét
suivante :

Exemple

Si T contient les 10 lettres majuscules suivantes:
T:
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Ecrire un ptpgramme Pascal qui permet de trier par ordre décroissant les éléments d’un
tableau N (5<=N<=30) entiers positifs dans un nouveau tableau V.

On utilisera la démarche suivante :

1. chercher le maximum de T

2. placer ce maximum dans V

3. remplacer le maximum par -1 dans T

4. refaire les étapes 1, 2 et 3 jusqu’a ce que le tableau T soit entierement composé de -1.



Exercice 3
Soit T un tableau de N( N = 20) noms d’éleéves , M un tableau rempli par leurs
moyennes(M[i] et la moyenne de T[i]) .
Ecrire un programme qui permet de :
e Saisir les éléments du tableau T.
e Saisir les éléments du tableau M
e Trier les éléments de T par ordre décroissant des moyennes. Dans le cas de moyennes
égales, trier les éléments par ordre croissant des noms .
e Afficher les noms des éleves et leurs moyennes.

Exemple
Etat initial

1 2 3 4 5 6 7 8
T: | Bilel Salah | Zied |Iyed | Mounir | Malek | Dora ina Kamel
M: | 17.00 |15.00 | 18.00 |14.30 | 1045 |13.00 | 10.4 18.00 ¥14.10
Etat final

1 2 3 4 5 6 7 10
T: | Amal | Zied | Bilel | Salah | Iyed Kamel ek [%ina | Dora | Mounir

M: [18.00 |18.00 | 17.00 | 15.00 .04 | 10.45 | 10.45

Exercice 4
Soit Ph une chaine formée par des mots
trier la chaine par ordre décroissant des lon

par un espace. On désire

programme  qui permet de fusionner les éléments de T et de V dans un tableau
W de fagon a garder ses éléments toujours triés au moment de la fusion

1 2 3 4 5 6 7
T: [2 5 |6 | 7 E 10  [20 |

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
V: |4 |6 11 |15 25 129 40 |50 [8 |80

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17
W: |2 [4 |5 ]6 |6 |7 |8 [10][11 |15 ]20]25[29][40[50]80]80 |




